

Makói Független Újság

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetés: 10 K — f. | Egy héra 1 K 80
 Szerkesztésért felelős: DR. BR. KISS PÁL

Előfizetés: 10 K — f. | Egy héra 1 K 80
 Szerkesztésért felelős: DR. BR. KISS PÁL

ELŐFIZETÉSI ÁRAK HELYBEN:
 Félévre 10 K — f. | Egy héra 1 K 80
 ELŐFIZETÉSI ÁRAK VIDÉKRE:
 Félévre 14 K — f. | Egy héra 2 K

Csanád megye és Makó

könnyűségének be kell látnia, hogy a fejlődés mai korsszakában egyetlen egy út áll előtte s ez, ha rá-tér arra az egyenes útra, melyet legillusztráltabb főújs, Justh Gyula jelölt ki számára. Ez pedig nem más, mint a becsületos, megalku-vás nélküli demokrácia. Az egész vonalon érvényesítenie kell a leg-igazabb demokráciának, amely egyedül képes arra, hogy Ma-gyarország boldogulása ne csupán álomkép és ábránd, hanem boldog valóság legyen.

A jelenlegi kormány becsülete-sen és nyíltan bontotta ki a de-mokrácia lobogóját. A népjegok diadalát írta zászlójára. Ezt a zászlót kell diadalra vinnünk. E zászló harcra kell hogy legyen mindannyian.

Látjuk, hogy a leváltott munkapárt mint igyekszik az új ellen-sékhöz köntösbe bújva, zászló-lyelki görgetni az új kormány elé. Mamek a parlamentben, hanem itt is Makón is látjuk, hogy a munkapárti túlsúly tagjai mint igyekszik azon, hogy terjesse az új híreket, hogy a kormány nem lesz maradandó, hanem visszajön a munkapárti uralom. Az új kormánynak elő-teszen kötelezettsége lesz, hogy itt a vidéken erősítse meg a polgá-riát.

Radikális s demokratikus érdektől főképpen van szükség, akik meg tudják majd mutatni, hogy ennek a demokratikus kormány-nak a léte nem tiszavirág életű, hanem jött és marad, mert fen-maradón a nép szükséglete. It kell hogy termésképpen mindenki-nek a gondolkodás demokratikus irányban. Még kell mutatni főképpen először, hogy Magyarországon emeltek csak egy politikai lehetősé-ges s az a nép politikája.

Sürgősen szükséges, hogy Ma-kón és Csanádmegyében megalku-lyon a választójogi bizak, amely egy táborba hozza össze mind-meneket, akik eddig is liberálisok és demokratikus gondolkodtak. Ezeknek a táborba elég nagy Ma-kón. E díszes tábor együtt Makó népével, meg fogja mutatni erejét s el fog lépni utjából minden olyan törököt, mely munkapárti éget alatt továbbra is állna akar szegülni a demokratikus haladás-nak.

A makói függetlenségi párt ré-videren hozta meg fogja ahhoz a nagy munkához, mely az egész

vonalon diadalra fogja juttatni Justh Gyula becsületos és hara-fiaságától dagadó zászlóját.

Az új ellenség.

Görögország szakítása a központi hatalmakkal

Becsől jelentik hivatalosan hogy a görög követ szomba-ton délután megjelent a kül-ügyminiszteriumban és kor-mánya megbízásából a követ-kezőket közölte:

— Miután a Görögorszá-got eddig két táborba osztó párt egysége helyreállott és a görög csapatok a macedóniai fronton harcolnak, a görög kormány kénytelen megsza-kítani a diplomáciai viszonyt Ausztria és Magyarországgal.

Griparisz ezzel kapcsolatban utlevelének kiadását kérte és egyidejűen a külügyminisz-terium tudomására juttatta, hogy a görög érdekeknek kép viselőtét a monarchiában az itteni hollandi királyi követség veszi át.

A londoni Reuter ügynökség jelentése szerint az athéni kor-mány svájci követe tudatta a berlini, bécsi, szolin és kon-stantinápolyi görög követsé-gekkel, hogy Görögország megszakítja a diplomáciai sz-szakítottat Németországgal, Ausztria és Magyarországgal, Bulgáriával és Törökországgal.

— A gazdasági tanácsos sz-abadóság. Főkh Kálmán gar-dnági tanácsos megronggát eg-sége helyreállítását céljából négy heti szabadságot kért és kapott a polgármesteriől Távollétében Vajda István volt városi főpénztáros fogja ellátni teendőit.

Erős harcok az orosz fronton

Zborovtól délnyugatra csapataink egy részét hátsó állásunkba vontuk vissza

(Hivatalos jelentés.) BUDAPEST, július 3.

Kelati harcokról:

A Stechod mentén gyengébb támadásokat visz-szautasítottunk.

Zborovtól délnyugatra sikerült az ellenségnek a mienket túlhaladó haderők harsbavetésével arevona-lunk egy részét előkészített hátsó állásunkba visz-szaszeríteni.

Osztrák-magyar csapatok itt nehéz áldozatok-kal teljes harcokban a tulerének csak lépésről lé-pésre engedve tehetők lehetővé, hogy a tartalékok közbelépése a helyzetet és az erőviszonyokat visz-szaállítsa.

További támadások itt nem következtek. Konie-kunai több erős előretörést véresen visszavertünk. Brzozany területén az oroszok eddigi sikertelen tá-madásaik és igen nagy veszteségeik folytán harsz-szünetre kényszerültek.

Magyar honvédek bravurja

Olasz hadseregről:

A 20. és 31. honvéd gyalogezred osztagai Kos-tanjeánál elfoglaltak egy előállást és 2 tiszte, 270 fényi legénységet és 2 géppuskát szállítottak be.

Délkeleti hadseregről:

A helyzet változatlan. A vezérkar főnöke.

kások és a parasztnak azt a követelést, kassák meg mi mel' elöb az általános békét, hívják össze gyeream az alkotmányozó országgyűlést és erő síták meg a demokrácia vivmányait a reakcióval szemben.

A pétervári helyőrség alha társai, hogy csak a munkások és katonák tanácsa által jóváhagyott intézkedéseken vesz részt. A Bolsevik párt tüntető sejt elűli a párt.

CA Korotkobot tengernagyi hajó legénysége egyhangulag álltakozott mérnök zászlóaljnak. valamin' egyéb haderőknek Franciaországba való küldése ellen most Franciaország nem támogatja Oroszország békéltörékveit.

A sveabergi tisztok és katonák közbe értekezleten elhatározták, hogy a háboru azon mai befejezését és a kormány hatalomnak a munkás és a katonatanács kezeibe való leátelét fogja követelni.

Mintán a 12. és 13. lövész hadosztály lövészei, akik a parancsnak, hogy június 28 án új formációkba menjenek vonakodtak eleget tenni és sem miféle rábeszélés nem használt. Szuhev helységet, ahol a említett lövészek voltak, Kereski hadügyminiszter parancsára lovaság körülfogta egy egy átag pedig kétszer szrapmelt lött ki a helységre. A lovaság ezután támadásra ment mire mintegy 500 lövész megadta magát. Lefegyverezték és elvezették őket. Vérontásra nem került a sor.

Tűz

és villámcsapások által okozott károk ellen a nap bármely szakában biztosításra szorac gabonát már keresztekbe vagy sztagba rakva, általános biztosításokat és betöréscs-lopás elleni biztosításokat felvezetek Szikszai-(vöröskör) utca 43. sz. alatti házamnál. Kérve b. pártfogását a tisztelt gazdálkodó községnek, tisztelettel

Galamb János

a Magyar-Francia rt. ügynöke.

Magánjáró, gőzcsepítőgépek, marokrakos és kévekötés aragó gépek valamint új kocsik kaphatók:

Glück Samundl
MAKÓ.

Az összes alkalmazhatatlan legénység elbocsajtása

A külügy-hadügy írja: Legközelebb oly értelmű rendelkezés fog megjelenni, a mely szerint azokat a fegyveres szolgálatra alkalmazhatatlan legénységi átlománybeli egyéneket, a kiknek állapota a háboru alatt előreláthatólag nem tud javulni, szabadságot, illetve a hadseregbeli vagy honvédségből véglegesen elbocsajtják.

Azok pedig, a kiknek állapota sem nem javul, sem nem rosszabodik, mint végleg segédszolgálatosak továbbra is szolgálatot fognak teljesíteni. Végül azokat, a kiknél a felülvizsgáló bizottság megállapítja majd, hogy állapotuk javulni fog, szolgálatra fogják minősíteni.

Ezt a nagy munkálatot megelőzte most egy miniszteri rendelet, a mellyel elrendelik, hogy azokat, a kiknek a katonai szolgálatban való meghagyása indokolatlan, öszsze kell írni és el kell bocsátani.

Az összeírás és kiválasztás egy legközelebbi rendelet szerint összeállítandó bizottság megvizsgálása alapján történik.

Az összeírást pótzászlóaljanként július elsejéig kell elkészíteni. Ebbe az összeírásba bele kell foglalni a honvédkerületek és katonai parancsnokságok körületén levő segédszolgálatos pótzászadoknak átadott legénységet is. A nevjegyzékbe loglalt legénység felülvizsgálati iratait öszsze kell gyűjteni és a ki-rendelendő bizottságnak át kell adni.

A esznádi püspöki uradalom parcellázott kopancsi birtokán fejtartott mintegy öt katastrális hold földterületet Püspök ur ömöltésága a makó-ujvárosi egyház javára értékesíteni éhajtván, ezen terület alulírott jószágigazgatóság által egy holdas parcellánként 1917. július hó 14. napján a helyszínen tartandó nyilvános árverésen el fog adatni.

A vevőre a vétel azonnal, míg az uradalomra csak felsőbb hatósági jóváhagyás után válik köte szővé.

A vételár 30 százaléka az árverés alkalmával azonnal, míg a hátralévő 70 százalék az adásvételi szerződés felsőbb hatósági jóváhagyása után lesz készpénzben a püspökuraldalmi pénztárnál Makón, lefizetendő. Ha az eladás nem hagyaték jóvá, a lefizetett 30 százalék vételár kamatt nélkül vissza fog fizettetni.

Makón, 1917. június hó 26-án.

Resztőczy Ferenc.
jószágigazgató.

A esznádi püspöki uradalom tulajdonát képező makó-déli pusztai birtokából mintegy tíz kishold (1100 négyezögöl) 1917. évi július hó 16 án tartandó nyilvános árverésen el fog adatni.

Vevőre a vétel azonnal, míg az eladás az uradalomra csak felsőbb hatósági jóváhagyás után válik kötelezővé.

A vételár 30 százaléka az árverés alkalmával azonnal, míg a hátralévő 70 százalék az adásvételi szerződés felsőbb hatósági jóváhagyása után lesz készpénzben a püspöki uradalom pénztáránál Makón lefizetendő.

Ha az eladás nem hagyaték jóvá, a lefizetett 30 százalék vételár kamatt nélkül vissza fog fizettetni.

Makón, 1917. június hó 25-én.

Resztőczy Ferenc,
jószágigazgató.

Félix-fürdő
Nagyvárad mellett) 49% természetes forrás, reuma, csúsz és iselas ellen legjobban javulva. - Uj be rendezés, villanyvilágítás! Uszoda, hidegvizgyógyfürdő és napfürdő. Molegkonyha a nap minden szaktában. Prospektust küld az igazgatóság.

Csodát beszélnek

az emberek a szegedi fényképnagyító és arcképfestészeti vállalatról, hogy milyen remek részen dolgozik jelen nyos árban. Érdeklődők küldjék be teljes címöket és a vállalat azonnal válaszol bármilyen kérdésükökre. Lehet akármilyen rossz fényképet is küldeni, amelyről a legszebb fényképnyagítás kapható.

A képekhez rámakát is lehet megrendelni. Megrendelések küldendők

Első szegedi arcképfestészeti és fényképnyagítási vállalat Szeged, Széchenyitér 13., a gyümölcs piaccaal szemben.

Ertesítés.

Tisztelettel értesítem Makó város községét, hogy az Elő Magyar Általános Biztosító Társaság részére tűzkár ellen biztosítottok keresztekben és sztagokban öszszurakott búzá, árpát, zabot, szalmát, polyvát, szénát és mindenféle takarmányt olosó és hasznos általány biztosítást kötök. Betöréscs-lopás ellen is biztosítottok, a pályári szorgos munkák idején a biztosított felakat reggeltől késő estig bármikor szivesen látom a Házam-utca 4 számu házamnál.

Tisztelettel:

H. Kovács János.

Gazdák!

Tűzkár ellen búzát, árpát, szalmát és mindeaféle takarmány biztosítását a legelőnyösebben és legolcsóbban a Hazai Biztosító Társaságnál köthetik meg. Áttalány élet — és betörés — lopás elleni biztosítások felvételnek. Naponta kora reggeltől késő estig fogadja a biztosító felakat.

Munkácsi Mihály

Kossuth utca 10. szám. alatt

